

## ЛИЧНОСТНЫЙ ФАКТОР ПОКОРЕНИЯ НОВОГО СВЕТА

Т.А. Климович

Расширение методологической базы современных исследований обусловило тот факт, что социальная история стала одним из приоритетных направлений в науке. Важнейшая её задача состоит в раскрытии человеческого содержания мировой истории. Это значит, что в центре внимания оказывается человек, индивид, организованные в коллективы живые люди, обладающие способностью действовать, мыслить, чувствовать. Люди живут конкретной жизнью, она пронизана их социальными и культурными представлениями, и настроениями которые складываются в общую картину мира. Таким образом, субъективная реальность обуславливает, стимулирует социальное поведение человека самого по себе и как члена сообщества.

В этом контексте история открытия и покорения Нового Света чрезвычайно интересна и не смотря на недостаточную исследованность не теряет своей актуальности. Но наибольший интерес представляет, несомненно, её личностный аспект.

Так кто же они были люди, по существу сделавшие переворот в мировой истории, сказавшие новое слово в её развитии, люди, открывшие Новый Свет? Были ли они жестокими, беспринципными злодеями и разрушителями самобытнейших цивилизаций, людьми без чести и совести, ехавшими в Новый Свет лишь ради блеска золота и богатств, или людьми, принесшими индейцам достижения европейской цивилизации, открывшими новую, поистине славную страницу истории?

Сложно дать ответ на вопрос негативной или позитивной должна быть оценка облика первооткрывателя. Обоснованнее всего будет сказать, что облик этот воплотил в себе определенные негативные и позитивные черты. И в этой противоречивости заключается интерес к нему исследователей. Она обусловлена историческими реалиями продиктована всеми противоречиями нового времени.

Основа характеристики первооткрывателя в том, что он был способен оставить «все ради всего» - все, что имел ради надежды обрести счастье славы и богатство в новой жизни на открытых землях.